 

Veuillez trouver ci-après notre communiqué de presse de ce jour.
Pour les plus proches, nous vous espérons nombreux lors du rassemblement du 7/10 à 10h30, devant France télécom, 49 bis Bd de Courtais à Montluçon.
COMMUNIQUE de CIARTéME ( Contre l'Implantation des Antennes relais de téléphonie Mobile près des Ecoles)
 

CIARTéME vient d'apprendre que M. Souchon, Président de la Région Auvergne, doit recevoir ces jours-ci  le Directeur Régional de France Télécom, pour évoquer la demande de cette entreprise de laisser encore pendant 15 mois les six émetteurs de téléphonie mobile actuellement installés sur le toit du lycée Mme de Staël de Montluçon.
 

Pourtant un ample délai de douze mois fut déjà accordé pour démonter ces installations par M. Bonté il y a un an, le 4 octobre 2005, lorsqu’il résilia la convention d’occupation du domaine public autorisant la présence des antennes-relais de téléphonie mobile sur le toit du bâtiment principal.

 

Nous sommes plus que surpris que l’opérateur ait pu oser une telle proposition, car nous ne pouvons imaginer que M. Souchon accepte une telle transaction, qui revient à lui demander de bafouer de fait la parole du Conseil Régional.
 

Et ce, alors même qu’un rapport de l’Inspection Générale des Affaires Sociales, que les ONG Priartém et Agir pour l’Environnement ont récemment réussi à faire rendre public et qui a un fort retentissement, vient de montrer que les rapports officiels de l’Agence Française de Sécurité Sanitaire Environnementale, tendant à affirmer l’innocuité des antennes-relais, ne respectent pas les règles de l’expertise indépendante. Il relève des irrégularités « sur lesquelles pourrait s'arrêter un juge »*.

 

En plus de ce fait important, qui rend objectivement caduque toute « position officielle » sur le sujet en France, l’opérateur aurait pu tenir compte des travaux en cours de rénovation du lycée. Ceux-ci ne sauraient qu’être compliqués par la présence d’émetteurs qui doivent être déconnectés à chaque fois qu’un ouvrier doit intervenir à  proximité. Nous ne nous expliquons pas cet entêtement de la part de France Télécom.
 

L'association CIARTéME va demander à être reçue au plus vite par M. Souchon, et proposer aux représentants des personnels et aux associations de parents d'élèves de mener ensemble cette démarche.
 

CIARTéME organise un rassemblement pour l'enlèvement immédiat des antennes-relais du lycée Mme de Staël, samedi 7 octobre à 10 h 30, devant l'agence France Télécom, 49 bis boulevard de Courtais à Montluçon et appelle à s'y joindre toutes les personnes soucieuses de voir s'appliquer  enfin et concrètement le principe de précaution .
