COMMUNIQUE DU MAIRE

de Nogent sur Marne

Conseiller Général du Val de Marne

Le Maire de Nogent-sur-Marne retire l’autorisation de travaux accordée en 2004 à un opérateur en vue de l’installation d’antennes de téléphone mobile au 92 rue François Rolland

Nogent-sur-Marne, le jeudi 13 juillet 2006

Une déclaration de travaux déposée par un opérateur de téléphonie mobile a été reçue par les services de la ville de Nogent-sur-Marne fin mai 2004.

Le Maire, après examen du dossier et une concertation avec l’opérateur sur les conditions d’installation des antennes, accordait une déclaration de travaux le 5 juillet 2004. La pose d’antennes sur la ville de Nogent est encadrée par une « charte de bonne conduite » qui a été signée, après délibération du conseil municipal le 19 juin 2002, entre le maire et les 3 opérateurs de téléphonie mobile (Bouygues Telecom – Orange – S.F.R).

« Le projet de la rue François Rolland a fait l’objet, dans le cadre de la charte de bonne conduite », de médiations successives de la ville et de rencontres, soit au plan municipal, soit au plan départemental et préfectoral. Un certain nombre de modifications au projet d’origine ont été acceptées par l’opérateur lors de ces négociations. Cependant, le point n° 5 de cette charte, considéré par le maire de Nogent comme très important, a trait au dialogue et à la concertation préalable destinés, en fonction du respect de la réglementation en vigueur, de l’acceptation conjointe des simulations des émissions futures, de l’environnement, de la qualité esthétique des lieux, à obtenir un compromis acceptable par tous (opérateurs, ville, riverains).

Dans la mesure où ce dernier point n’a pas été obtenu et en raison de l’émotion et l’inquiétude légitimes des riverains, regrettant qu’un dialogue constructif n’ait pu aboutir entre les riverains et l’opérateur, constatant la situation de blocage qui en résulte, le maire de Nogent a décidé, le 10 juillet 2006, de retirer l’autorisation de travaux accordée par la ville à l’opérateur en 2004.

Après avoir transmis sa décision à l’opérateur, le maire souhaite reprendre le dialogue afin d’évoquer les propositions de site alternatif évoquées depuis plusieurs mois.

Il espère que sa décision rassurera les habitants du coteau de Nogent ainsi que les parents des enfants qui fréquentent l’école maternelle Val de Beauté. (qui n’était pas dans les faisceaux d’émission des antennes)
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