De: Séverine de Compreignac [severine.de-compreignac@wanadoo.fr]
Envoyé: samedi 2 juin 2007 15:01
À: m.arazi@wanadoo.fr; contact@coordinationspriartem.org
Objet: Réponse à votre mail

 

Le 2 juin 2007,
 

 

Monsieur le Président,
 

Par votre mail du 24 mai dernier, vous me demandez ma position concernant les possibilités de nuisances des antennes relais sur les riverains et ma position sur la proposition de loi de Monsieur Luca, de juillet 2005. 

Le Parlement a voté à juste titre me semble-t-il, il y a quelques années, une loi inscrivant dans la constitution le principe de précaution. En application de ce principe, il me semble donc bien évident qu'il faut demander au Gouvernement d'inscrire à l'ordre du jour du Parlement cette proposition, raisonnable à mon sens. En effet, la limitation des valeurs d'exposition de la population, qui varie beaucoup d'un pays à l'autre, n'est pas très importante en France et sans doute insuffisante: ainsi en Italie ou en Belgique où le périmètre de sécurité est dix fois supérieur à celui de la France. 
Compte tenu des risques de santé publique important, les responsables locaux doivent prendre leur responsabilité en étant prudent. Le législateur, quant à lui, doit se donner les moyens de limiter ce risque de santé, et c'est pour cela qu'élue à l'Assemblée Nationale, je signerai cette proposition de loi et demanderai instamment au Gouvernement de l'inscrire à l'ordre du jour très rapidement. Vous pouvez compter sur ma détermination à cet égard. 
C'est pour moi une première réponse, dans l'attente d'une évolution concrète des recherches scientifiques. 
En espérant avoir répondu à vos interrogations, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l'assurance de mes sentiments les meilleurs. 
 

 

Séverine de Compreignac
Candidate Mouvement Démocrate de la 7ème circonscription
 

